

Sodnik Silbert govori o vzrokih in povodih tožb za ločitev zakona

Ako je komu znano o vzrokih za ločitev zakona je to gotovo sodnik Silbert v Clevelandu, ki predseduje že dolgo časa obravnavam za razporoke. "Ko poslušam dan za dnevom pripovedovanje gorja, ki ga imajo prestati zakonski," je rekel sodnik, "tedaj bi skoro zgubil vero v človeško družbo. Marsikak mlad moč, katerega sem že poznal leta kot pravi vzgled marljivega, zmogljivega in moralnega človeka, prihaja k meni na sodnijo kot obtoženeec. In kakšne stvari pripoveduje njegova žena o njem! Obdolžitve so vedno potrjene po verodostojnih pričah. Naj vam povem o enem slučaju," je nadaljeval sodnik, "ker sta mi bila poznana mož in žena, pa tudi starši obeh. Par se je poročil pred nekako petimi leti. Mož je imel dobro in odgovorno delo in zaslužil je toliko, da je družino lahko pošteno preživljal, pa tudi kaj shranil. Oboževal je svojo ženo in ji izpolnil vsako željo. Kupil je hišo, katero je opremil natančno po želji svoje žene. Kupil ji je avtomobil, najel posle, in vsako leto sta se podala na dolga potovanja, kar mu je bilo lahko, ker je po očetu podedoval precej denarja. Mlada žena se je sijajno oblačila, imela skoro neprestano "bridge parties" v stanovanju in dajala lepa darila. Možu so se odprle oči šele, ko je začel dobivati račune. Kmalu je bila dedščina zapravljena in ostalo je še toliko računov, da jih mož sploh ni mogel plačati. In žena je vložila tožbo za ločitev zakona, češ, da jo mož "ne podpira zadosti." Ker tekom tožbe mož ni ugovarjal trditvam žene, mi ni preostalo drugzega kot dovoliti razporoko. Mož je zapustil mesto, življenje se mu je zagrenilo, ženska pa je medtem morala iti kot strežnica k neki bogati družini. In kakšne vzroke imajo ljudje za ločitev! Neki možki je tožil svojo ženo na razporoko, češ, da slednja le vsake tri tedne vzame kopaljo. Druga ženska je tožila za razporoko, češ, da ne bo kuhala za svojega moža, ker — ne zna kuhati. Mož toži, da ženska neprestano pije žganje, zopet drugi se pritožuje, da žena ljubimkuje z groceristom ali poštarjem. Ljudje se prehitro ženijo, ne da bi kaj premislili, potem pa pride kes, ko je prepozno.

Napadeni farmar

Frank Sparks ima farmo v North Perry, Ohio. Pretekli teden je dospel v Cleveland, toda danes hvali Boga, da je zopet doma. Nikdar več ne pride v Cleveland. Farmar se je pripeljal v Cleveland s trukom prijatelja. V Willoughby je dobil neko žensko, ki ga je prosila, da jo pelje v Cleveland. Storili so tako. Ženska, prefriganka, je farmarju svetovala, da prenoči v nekem gotovem hotelu. Farmar, ki je kupil avtomobil v Clevelandu je peljal žensko do hotela, kjer pa sta ga obklopla dva bandita, katerih eden je trdil, da je mož doletične ženske. Bandita sta odpegljala farmarja na samoto, kjer sta ga pretepla in mu odvzela \$177. Pustila sta mu pa \$20. Jezen na ves svet se je farmar pripeljal domov in se zaklel, da ga niti deset parov konj ne pripelje več v mesto.

* Devet delavcev je bilo ubitih na železniškem križišču pri Lille, Francija.

Zanimive vesti iz življenja ameriških Slovencev po raznih naselbinah

V Chicagi so napadli prekmurkega Slovence Josepha Lagen in ga z nožmi tako obdelali, da je na poškodbah umrl. V naselbini je bil zelo priljubljen. Preteklo soboto se je vršil njegov pogreb.

Te dni se spominjajo ameriški Slovenci dvajsetletnice, ko je umrl Rev. F. S. Suštaršič, ustanovitelj K. S. K. Jednote in bivši prvi slovenski župnik v Jolietu.

F. S. Tauchar iz Chicage je pravkar izdal knjižico, kateri je dal naslov "World Calendar." Knjižica vsebuje načrt novega koledarja in leta. Leto bi imelo 10 mesecev po 30 dni in pet posebnih dni, ki se prištejejo raznim mesecem.

V Milwaukee, Wis., je umrl rojak Jakob Komar, star 48 let, doma iz Zadretja v Savinjski dolini.

Tekom zadnjih treh mesecev so se pri Slovenski Narodni Podporni Jednoti pripetili sledeči smrtni slučaj: Za srčno hibo je umrlo 12 članov, za jetiko 14, za pljučnico 18, za vodenico 2, za rakom štirje, ubitih je bilo v rudnikih, pri delu ali od avtomobilov 14 raznih članov in članic, eden je umrl za vodenico in dva sta zvršila samomor.

Mnogo rojakov se je začelo zadnje čase seliti iz Kanade, ker tam nikakor ne morejo dobiti dela. Kdorkoli ima le košček zemlje v stari domovini, se vrača tja.

V Johnstown, Penna., je preminul rojak Ivan Saunik doma iz Brezice. Pobraba ga je pljučnica. Po poklicu je bil pek in se je bavil s to obrtjo v stari domovini v Ribnici in na Rakeku. Dosegel je visoko starost 74 let.

V Ridgewood, N. Y., je umrl rojak Jchn Zorman, star 60 let, doma iz Rupe pri Kranju. Zadel ga je kap. Zapušča ženo in hčer.

Kopalne obleke

Pred nekaj tedni je direktor parkov v Clevelandu, Neumann, izdal povelje, da mesto letos ne bo oddajalo kopalnih oblek kopalničnikom. Navadno so računali 5 centov za eno kopalno obleko. Mesto je imelo pri tem letno do \$6,000 izgube, kajti oni, ki so obleke si izposodili, so jo ali raztrgali ali pa enostavno odnesli. Toda na izjavo direktorja Neumanna je nastal tak protest med ženskami, da je bila mestna vlada prisiljena, da zopet oddaja kopalne obleke. In sicer njih bo dajala letos — zastoj. Direktor Neumann pravi, da je vseeno, ali zastoj ali za denar. Odnesejo jih vseeno.

Avto nesreča

John Schneider, 61 let star in njegova 53 letna žena Mary sta bila ubita včeraj, ko je njun avtomobil, katerega je vozil njihov sin, zadel v neki vozil avto na Storer Ave. in 41. cesti. Schneider je umrl, ko so ga peljali v bolnico, dočim je žena umrla kmalu po prihodu tja. Sin, ki je vozil avto, ni dobil nobene poškodbe.

Dobro in poceni

Ze dalj časa ima Mr. Valentin Valjavec, 1340 E. 55th St., čistilnico oblek. Mr. Valjavec je zelo vljuden človek, očisti vam obleke natančno kot želite, računam vam prav malo svoto, in rojakom ga prav pošteno priporočam.

Stric Sam ne zna spolnovati postav



Governer je podpisal nekaj novih postav, katerim bomo morali slediti

Columbus, Ohio, 24. aprila. Governer države Ohio je podpisal včeraj nekaj novih postav in nekaj jih je vetiral. Postave je naredila državna postavodajna država Ohio, ki je republikanska po večini, dočim je governer demokrat. Med bolj zanimivimi postavami so sledeče vredne, da jih omenimo: Governer White je podpisal postavo, katere namen je preprečiti poroke "preko noči." Dosedaj je bila postava, da če ste dobili poročno licenco v pravilnem uradu, da ste se lahko takoj poročili. Nova postava pa pravi, da morate čakati pet dni, predno se zamorete poročiti potem, ko ste dobili licenco. Governer je podpisal to postavo. Vetiral je pa governer White postavo, ki določa, da se vas pošlje v ječo, ako ne podpirate svoje družine. Kaznovani ste samo z denarno globo. Glede poročnih licenc se je governer izjavil, da je podpisal dotično postavo, ker se je zadnje čase pojavilo vse preveč slučajev na sodnijah glede razporoke, ko so se mladi ljudje ženili pod vplivom alkohola, in ni trajalo en mesec ali pa dva, pa so že zahtevali razporoko. Po novi postavi se ne more nihče tako poročiti, pač pa čakati pet dni potem, ko dobi tozadevno dovoljenje od države.

Cena plina

Mestna vlada bo zahtevala od družbe za plin, da se cene plinu znižajo na 55 centov za 1,000 kubičnih čevljev plina. Dosedaj plačujemo povprečno 65 centov za isto množino plina. Mestna vlada trdi, da dela plinova družba izvrstne dobičke in da so odjemalci na vsak način upravičeni do znižanih cen.

Predsednik Hoover še vedno vzdržuje visoki colninski davek

Washington, 25. aprila. V vrstah republikanske stranke je nastal velik nesporazum radi visokega tarifa, katerega je upeljal republikanski kongres lansko leto. Dočim so voditelji stranke prerokovali, da bo tarif zopet upeljal dobre čase v Ameriki, se je zgodilo ravno nasprotno. Dobri časi so zginiti, odkar je bil upeljan tarif. Predsednik Hoover je zadnje čase od raznih vplivnih republikancev mnogo slišal ugovorov radi visokega tarifa, toda doslej ni hotel poslušati nobenih tozadevnih nasvetov. Predsednik Pennsylvania železnice se je glasno pritožil proti visokemu tarifu. Njemu je sledil vplivni republikanski vodja v kongresu, Bertrand Snell, ki misli, da bo izvoljen za prihodnjega predsednika poslanske zbornice. Potem se je pa oglašil v Beli hiši urednik nekega odličnega časopisa, ki je povedal Hooverju, da je avtomobilska industrija v Ameriki skoro uničena, odkar je upeljan visoki tarif. Kljub vsem tem svarilom je pa izjavil Hoover, da se bo držal visokega tarifa, in Amerikanci seveda, se bodo pa držali brezposelnosti v taki meri, da bodo naredili tudi Hooverja brezposelnega.

Novi brezposelni

Družba cestne železnice je odslavila od dela tri zdravnike, 15 investitorjev ali poizvedovalcev nesreč in šest uradnikov iz eksekutivnega urada. Skupno so dobivali nad \$100,000 plače na leto. Kompanija želi na vseh koncev hraniti.

* Romunska kraljica Marie bo začela igrati na gledališkem odru.

Zima se je vrnila v nedeljo v Ohio. Mnogo ljudi je bilo ponesrečenih

Kdor je mislil, da smo opravili z zimo, se je motil. Ze v soboto je zavladal mraz, in v nedeljo smo dobili pravo zimo, s snegom, burjo in zametom. Termometer je padel na 30 stopinj. Šest oseb je bilo ranjenih v Akronu, ko se je podrla v zrakovnem pristanu neka prodajalna kočja. Veter je pihal z brzino 75 milj na uro. Zgodaj zjutraj je začel padati droban dež, ki se je popoldne spremenil v sneg. Deloma je posijalo sonce izza oblakov, ki se je pa takoj umaknilo. Mnogo dreves je burja v Clevelandu podrla na tla, električne žice so bile potrgane v več krajih mesta, zlasti na vzhodni strani mesta. Ognjegasci so imeli obilo posla. Klicani so bili na vse strani. Sodilo se je tudi, da je nenavaden povratek zime naredil mnogo škode na farmah, toda farmarji poročajo, če mraz preneha, ne bo nič hudega. Vremenski prerok pravi, da bo danes in jutri še mraz, toda proti večeru v torek bo postalo gorkeje.

Listnica uredništva

A. K. Vsak naseljenec, ki je 18 let star ali več, lahko dobi prvi papir. Za drugi papir pa lahko prosí, ko spolne 21. leto, in ko dokaže, da je stanoval najmanj 5 let v Ameriki in najmanj 6 mesecev v county. Pristojbina za prvi papir je \$5.00. — J. L. Ne, vas ne morejo deportirati, pa tudi državljan ne morete postati. Ako se oglašite v uradu, vam damo lahko še nadaljna pojasnila.

* Predsednik Hoover se je podal na potovanje po južnih državah.

Mestni kemik priča, da je munšajn v Clevelandu izvanredno dober

Če verjamete ali pa ne, mestna vlada nam priča, da žganje, katerega kuhajo v Clevelandu munšajnari, je čisto in boljše kot žganje iz drugih mest. Z izrazom "čisto" mislimo, da je v Clevelandu skrivej kuhano žganje prosto vsakega strupa, razven v nekaterih slučajih, kjer ljudje ne pazijo dosti na snago in čistost ter "kotlički" niso redno čiščeni. Tako poroča preiskovalec in časnikar Edwin R. Randall v "The Cleveland Plain Dealer." Mestni kemik pravi, da se na žganje, kuhano na privatnih domovih, človek skoro lahko zanese, na žganje pa, o katerem se govori, da je importirano iz Kanade, se pa ne morete zanesti. Resnica je, da pride precej žganja iz Kanade, toda to žganje butlegerji v Clevelandu tako spaeajo in ponaredijo, da mu ni zaupati. Iz enega kvorta dobrega kanadskega žganja naredijo dva kvorta s primesjo vode in raznih "dišav," da vas premotijo. Iz Kanade je danes zelo težko importirati žganje, odkar je Kanada sprejela posebno postavo glede eksporta pijače. To lliko bolj se je začelo kuhati v Clevelandu. Policija sicer vdira v razne privatne prostore, odkoder odnaša vzorce doma pridelanega munšajna, toda kuha se kar naprej. In mestni kemik, ki mora najprvo uradno določiti, da je zaplčena pijača "alkohol," pravi, da Clevelandčani kuhajo izvrstno pijačo. In clevelandski munšajn tudi drag ni, kot pravi policija. Italijani prodajajo žganje, narejeno iz koruze, po \$2.50 galono. Nekoliko dražji je "domači produkt," za katerega se zahteva \$4.00 za galono. Zopet drugje prodajajo žganje, ki velevlja od \$6.00 do \$10.00, na debele. Je garantirano čisto. Ljudje, ki prodajajo munšajn, za katerega plačujejo \$2.50 za galono, in računajo 25 centov za mal požirek, naredijo od sile denarja. Ljudje pa, ki plačujejo za žganje \$8.00 do \$10.00 od galone in ravno tako računajo 25 centov za požirek, težko shajajo. Policija pravi, da imajo v Clevelandu kakih 40 vrst munšajna. Kuha se ga iz češpelj, koruze, krompirja, sladkercja, fig, banan, žita, jabolka, hrušk, vina in bogsigavedi kaj še vse! Ampak žganja je dovolj v Clevelandu in dobro je, kot trdi policija, ki mora že vedeti.

Vest iz domovine

Mr. Andrej Verlič iz 23100 Ivan Ave., je dobil iz domovine vest, da mu je umrl ljubljeni oče Ivan Verlič, p. d. Bergantov, doma iz Smednika na Gorenjskem. Umrl je v starosti 88 let. Bil je ves čas svojega življenja dober gospodar in skrben oče svojim 12 otrokom. V Ameriki so trije sinovi, v stari domovini tudi trije in dve hčeri še med živimi. Naj mu bo lahka domača gruda!

Otroci in gledališča

Pastorji v East Clevelandu, ki je predmestje mesta Cleveland, grozijo mestni vladi, da bodo začeli s tožbo proti raznim gledališčam, ki dovoljujejo, da otroci stari izpod 14 let zahajajo v gledališča brez spremstva staršev. Pastorji pravijo, da to postavno ni dovoljeno. Gledališča so pripravljena za proti-tožbo.

* Mestna vlada v Chicagu zopet ne more plačati svojih učiteljev.

General je dobil odlikovanje za osvojitve trdnjave, katere sploh ni.

Washington, 26. aprila.—General Smedley Buttler je zopet predmet javne govornice. Komaj se je pomirila afera z Mussolinijem, katerega je general napadel, pa je prinesel časopis "Washington Herald" novico, da je dobil general Smedley Buttler od kongresa častno odlikovanje, ker je baje osvojil neko trdnjavo na otoku Haiti, katere trdnjave pa sploh ni. Omenjeni časopis namreč prinaša neki pogovor s haitiskim poslanikom, Dantes Bellegarde. Poslanik se je izjavil sledeče: "General Buttler je svoječasno poročal vojnomu oddelku vlade, da je na otoku Haiti preganjal upornike. Ti uporniki so se zatekli v neko gorsko trdnjavo, po imenu Riviera. To trdnjavo so postavili Francozi pred mnogimi leti. Baje je bila nepremagljiva. General Buttler je pa z 20 možmi ameriške armade splezal preko zidovja in prisilil upornike v trdnjavo, da so se podali. Zato je dobil častno svetinjo od kongresa. Mi smo pa pozneje preiskali ves otok, toda trdnjave z imenom Riviera ali sploh kakšne trdnjave ni nikjer. General Buttler je poročal, da je trdnjavo zavzel 17. novembra, 1915." Ko je general Buttler zvedel o tej izjavi haitiskega poslanika, je zve nevoljen vložil protest pri mornarškem oddelku ameriške vlade. Izjavil je, da je vsa stvar enostavno zlagana, in da ima dosti prič, ki bodo povedale, da se je zgodilo v resnici tako kot je on svoječasno poročal.

Banditi zahtevajo sto tisoč za zdravnika

St. Louis, Missouri, 25. aprila. Skrivnost, v katero je bila dosežaj zavita odpegljava zdravnika dr. Kellya, se je danes deloma razjasnila, ko so sorodniki dobili pismo, katero je očitno spisal zdravnik sam. V tem pismu pravi zdravnik svoje bližnje, da mu počijejo \$100,000, katero svoto zahtevajo banditi, predno ga opreoste.

"Mumps" epidemija

"Mumps" bolezen prevladuje pri otrocih v Clevelandu zadnje čase. Zdravstveni urad poroča, da so zabilježili pretekli teden 1,086 takih slučajev. Kaj je "mumps" menda veste, ker slovenskega izraza za to nimamo. Bolniku otečejo lica prav na široko. Bolečin sicer ni pri tem, toda položaj je jako neprijeten, poleg tega je pa bolezen tudi nalezljiva. 20 procentov bolnikov, ki dobijo "mumps" umre, dočim drugi ozdravijo v nekaj dneh!

Ford avtomobil

V Clevelandu so pripeljali nov avto, kar sicer ne bi bilo ničesar posebnega, toda dotični avto nosi številko 20,000,000, kar pomeni, da je bilo do 14. aprila v Detroitu izgotovljenih 20,000,000 Ford avtomobilov. Avto razkazujejo v raznih zastopništvih Fordove tovarne, nakar ga vrnejo v Detroit, kjer ga bodo spravili v muzej.

Iz Floride

Mrs. Frank J. Lausche, soproga našega poznanege odvetnika se vrne tekoma 14 dni iz Floride, kjer biva zadnje čase v svrhu zdravlja. Kot nam poročajo, je mlada Mrs. Lausche precej pridobila na zdravju.

